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گروه مشاوره اندیشه جوان

در تابع با ضابطه ي  اگر  باشد، عدد حقیقی  کدام است؟ - 1f(x) = (x + a)[x]f(x) − f(x) = 3lim
x→2+

lim
x→2−

a

12−10

، در نقطه ي  پیوسته است؟ ، به ازاي کدام مقدار  تابع با ضابطه ي  - 2f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x − 2x
−−√

2 − x

a

;

;

x ≠ 2

x = 2
ax = 2

−2−1−
1
2

1

حاصل  کدام است؟ - 3lim

x→
3π

4

x − 1tan2

cos 2x

−21
212

چگونه است؟ ، از نظر پیوستگی در دو نقطه به طول هاي  و  تابع با ضابطه ي  - 4

در پیوسته - در  ناپیوسته در  پیوسته - در   پیوسته در  ناپیوسته - در  پیوسته در  ناپیوسته - در  ناپیوسته

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

− 1x2

x + 1
2x

; | | > 1x

; | | ≤ 1x

1−1

−11−11−11−11

تابع با ضابطه ي  به ازاي کدام مقدار  بر  پیوسته است؟ - 5

هیچ مقدار  هر مقدار 

f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

∣∣ + x − 2x2 ∣∣

x − 1
a

;x ≠ 1

;x = 1
aR

a−33a

در تابع با ضابطه ي  اگر  باشد آنگاه  کدام است؟ - 6f(x) =
3 − + 5x2

− −−−−
√

a + 4xn
f(x) =lim

x→+∞

1
2

f(x)lim
x→2

3
2

2
3

3
4

1
3

، در  پیوسته است؟ ، به ازاي کدام مقدار  تابع با ضابطه ي  - 7

هر مقدار  هیچ مقدار 

f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

xsin2

1 − cos x

a sin(x + )
π

6

, x > 0

, x ≤ 0
ax = 0

24aa

، وقتی  برابر  است  کدام است؟ حد کسر  با شرط  - 8
+ nx + mxm+3

m − mx + n − 1xn−2
n > 3x → ∞−2m + n

3٫544٫55

، کدام است؟ حد عبارت  وقتی  - 9cos x

1 − sin x
x → (

π

2
)+

+∞21−∞

حاصل  کدام است؟ - 10lim
x→ π

4

tan x − 1
cos 2x

−1−
1
2

1
2

1

1
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، اگر  باشد،  کدام است؟ در تابع باضابطه ي  - 11f(x) =
a − 3x + 1xn

3 + xx2
f(x) =lim

x→∞

2
3

f(−1)

−2
3
2

23

اگر تابع با ضابطه ي  با شرط  بر روي مجموعه ي اعداد حقیقی پیوسته باشد،  کدام است؟ - 12f(x) = {ax + b

+ bx − 1x2
;

;

x > 2
x < 2

f(2) = 5a

−1123

تابع با ضابطه ي  بر بازه ي  پیوسته است. مقدار  کدام است؟ - 13f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

a sin 2x

cos(x + )
π

4

; ≤ x <
π

4
3π

4

; ≤ x ≤ 2π
3π

4

[ , 2π]
π

4
a

−10
1
2

1

، اگر  باشد، آنگاه کدام است؟ در تابع  - 14f(x) =
2x − + 6xx2

− −−−−−
√

ax − 2
f(x) = 3lim

x→−∞
f(x)lim

x→2

0
2
3

3
4

3
2

، به ازاي کدام مقدار  همواره پیوسته است؟ تابع با ضابطه ي  - 15f(x) =
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

− 3 + 4x3 x2

x − 2
2x + b

; x > 2

; x ≤ 2
b

−4−224

، نماد جزء صحیح است) حد چپ تابع  در نقطه ي  کدام است؟ ( - 16f(x) =
(3 − [x]) − 6x + 9x2− −−−−−−−−−−

√

x − 3
x = 3[ ]

1−10∞

11

1

2
3

_

با توجه به شکل مقابل حاصل  کدام است؟ - 17f(x) − f(x)lim
x→1+

lim
x→(−1)−

12

45

کدام است؟ وقتی   فرض کنید  می باشد حد تابع   - 18f(x) = {2
1

x ≥ 1
x < 1

f(x)x → 1−

f(0)f(2)f(1)f(3)

حاصل  کدام است؟ - 19lim
x→( π

2
)+

tan x

cot x

0+−1+∞−∞

مقدار کدام است؟ - 20lim
x→−2+

x + x + 2− −−−−
√

x + 2
−∞240+

، تابع با ضابطه ي  ، در  پیوسته است؟ با کدام مجموعه مقادیر  - 21af(x) =
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

1
x + a

+ axx2

;

;

x ≥ −1

x < −1
x = −1

{1, }2
−−

√{1 − , 1 + }2
−−

√ 2
−−

√∅R
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اگر  باشد، آنگاه حدّ این کسر وقتی  کدام است؟ - 22= 3lim
x→+∞

ax + 9
1 − x + x + 1− −−−−

√
x → 3

1245

حاصل  کدام است؟ - 23lim
x→1

1 − x
−−√

2 − 5 − x
− −−−−√

−4−224

، روي بازه ي  پیوسته است؟ به ازاي کدام مقدار  ، تابع با ضابطه ي  - 24

هیچ مقدار 

af(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

a + xsin2

cos 3x2
−−

√

0 ≤ x <
π

4
≤ x ≤ 2π

π

4

[0 , 2π]

−
3
2

−
1
2

1
2

a

، در نقطه ي  پیوسته است؟ تابع با ضابطهي  ، به ازاي کدام مقدار  - 25f(x) =

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

1 − xtan2

cos 2x

a cos 3x

;

;

0 ≤ x <
π

4
≤ x ≤

π

4
π

2

ax =
π

4

−2 2−−√−12−−√2

در تابع با ضابطه ي  ، اگر   باشد، آنگاه   کدام است؟ - 26f(x) =
a + 15xn

3x − 4 + 15xx2− −−−−−−−−−
√

f(x) = −1lim
x→−∞

f(x)lim
x→3

−6−435

، پیوسته است؟ ، بر روي مجموعه اعداد حقیقی بزرگ تر از  ، تابع با ضابطه ي  به ازاي کدام مقدار  - 27af(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

sin
π

x

a + cos2 πx

36

;

;

1 ≤ x ≤ 6
x > 61

−
1
2−

1
4

1
4

1
2

حاصل   کدام است؟ - 28lim
x→2+

2 − x + 6− −−−−
√3

− 4x + 4x2− −−−−−−−−−−
√

−
1
6−

1
12

1
12

1
6

در تابع با ضابطه ي   ، اگر   باشد، آنگاه   ، کدام است؟ - 29f(x) =
2x + − 3xx2− −−−−−−

√

a − 6xn
f(x) = −lim

x→+∞

1
2

f(x)lim
x→−1

−
1
6−

1
8

1
4

1
3

نمودار تابع با ضابطهي   از نقطهي  میگذرد.  کدام است؟ - 30f(x) =
ax + 1 + 4 + 9x2

− −−−−−
√

3x − 2
(2, 1)f(x)lim

x→+∞

−
1
3

1
3

2
3

1

، تابع با ضابطهي   بر روي مجموعه اعداد حقیقی پیوسته است؟ به ازاي کدام مقدار  - 31

فقط  فقط  هیچ مقدار  هر مقدار حقیقی 

af(x) = { + ax − 5x2
ax − 1

x > 2
x ≤ 2

aaa = −2a = 2

حاصل  کدام است؟ - 32lim
x→−1

2x + 3 − x
− −−−−√

+ xx2

−
7
4

−
1
4

3
4

5
4

3

ی
ی کنکور

ی حد و پیوستگ
ض

ریا
گروه مشاوره اندیشه جوان

@LazyKonKori



، آن گاه حد راست این عبارت در نقطه ي  کدام است؟ اگر  - 33= −1lim
x→+∞

| − 4|x2

a − x + 2x2
x = −2

−
4
3

−
2
3

2
3

4
3

در تابع با ضابطه ي  ، اگر  باشد، آنگاه حد  وقتی  ، کدام است؟ - 34f(x) =
ax + 4 + 5x2− −−−−−−−

√

2x + 2
f(x) =lim

x→+∞

5
2

f(x)x → −1

2
3

5
6

3
2

5
4

، تابع با ضابطه ي   در نقطه ي  پیوسته است؟ به ازاي کدام مقدار  - 35

هیچ مقدار 

af(x) =
⎧
⎩⎨

; x ≠ 0
cos x− cos x− −−−√

xsin2

a ; x = 0
x = 0

−
1
4

−
1
2

1
2

a

حاصل    کدام است؟ - 36lim
x→+∞

x − 4 + 9xx2
− −−−−−−

√

3x + x−−√

−
1
3

−
1
4

1
3

2
3

، عکس مقدار حد راست در این نقطه است.  کدام در تابع  با ضابطه ي  مقدار حد چپ در نقطه ي  - 37

است؟

ff(x) = { + a ; x < −2x2

3x + 4 ; x > −2
x = −2a

33٫5−4−4٫5

حاصل  کدام است؟ - 38lim
x→0

1 − cosx
− −−−

√

xsin2

∞31
2

1
4

، تابع  در  پیوسته است؟ ، به ازاي کدام مقدار  اگر  و  - 39f(x) = {x + a

1
;
;

x < 1
x ≥ 1g(x) = {x + 1

a

x+1

;
;

x < 1
x ≥ 1af + gx = 1

−44−22

، در بازه ي  پیوسته است؟ تابع با ضابطه ي  به ازاي کدام مجموعه ي مقادیر  - 40f(x) = {− + 4x2

ax + 5x − a

x ≥ 1
x < 1

a[−2, 2]

∅R{0, 1}{−2, 2}

تابع با ضابطه ي  با شرط  در بازه ي  پیوسته است  کدام است؟ - 41f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

a + sin 3x

b cos 2x

0 ≤ x <
π

2
< x ≤ 2π

π

2
f( ) = 2π

2
[0, 2π]a − b

−5−445

نمودار تابع با ضابطه ي  روي بازه ي  در چند نقطه ناپیوسته است؟ - 42f(x) = [4 πx]sin2[0, ]
1
2

1234

، در نقطه اي به طول  پیوسته است؟ ، به ازاي کدام مقدار  تابع با ضابطه ي  - 43f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

x

1 − 1 − x
− −−−−

√

a

; x ≠ 0

; x = 0
ax = 0

−2−112

، به ازاي کدام مقدار  در نقطه اي به طول  پیوسته است؟ تابع با ضابطه ي  - 44

هیچ مقدار  هر مقدار 

f(x) =
⎧

⎩⎨
⎪

⎪

x − 1
x − x−−√
ax − a + 2

; x > 1

; x ≤ 1
ax = 1

12aa
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، کدام است؟ حاصل  - 45lim
x→4

3 − 10x − 8x2

− 13 − x−−√
− −−−−−

√

−112−96−84−72

تابع با ضابطه ي  در نقطه اي به طول  پیوسته است،  کدام است؟ - 46

صفر

f(x) = {
ax + 2x−3

alog2 (1+x)

; x < 3
; x ≥ 3

x = 3f(2)

−2−1٫51

، کدام است؟ حاصل  - 47lim
x→−1

2 + 5x + 3x2

2 − 2 + 3 − x
− −−−−

√
− −−−−−−−−−

√

8121624

اگر تابع با ضابطه ي  در نقطه ي  پیوسته باشد،  کدام است؟ - 48f (x) =
⎧
⎩⎨

ax + 3− −−−−−
√

+ axx2
; x < 1
; x ≥ 1

x = 1f(− )
3
4

0٫51٫251٫52٫5

حاصل  برابر کدام است؟ - 49lim
x→−2

x + 2x + 8− −−−−−√

x + 2
3
2

5
2

−3
2

−5
2

حاصل  کدام است؟ - 50lim
x→4

3 − 2x + 1− −−−−−√

2 − x
−−

√

2
3

3
4

4
3

3
2

قدرمطلق تفاضل حد چپ و حد راست تابع  به معادله ي  در نقطه ي  کدام است؟ - 51ff(x) =
2 − x − 1x2

|x − 1|
x = 1

2346

اگر  آنگاه  کدام است؟ - 52= 2lim
x→−3

ax + 3a

1 − 5x + 16− −−−−−√
a

a = 1a = −1a = 5a = −5

حاصل  کدام است؟ - 53lim
x→

3π

4

1 + cot x

1 + tan x

−101+∞

، فقط از چپ پیوسته است؟ ، در نقطۀ  ، تابع با ضابطۀ  به ازاي کدام مقدار  - 54af(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

8 + x3

|x + 2|

a

; x ≠ −2

; x = −2
x = −2

−12−6612

، کدام است؟ ، وقتی  حد عبارت  - 55+ 10x + 16x2

12 + 6 x
−−

√
3x → −8

−24−18−12−6

، کدام بیان، درست است؟ در مورد تابع با ضابطۀ  - 56f(x) =
− 1x2

x + |x|

f(x) = +∞lim
x→0−

f(x) = −∞lim
x→0−

f(x) = +∞lim
x→0+

f(x) = −∞lim
x→0+

، کدام است؟ اگر  باشد، حاصل  - 57

صفر

f(x) = 2x + 4 + xx
2− −−−−−−

√f(x)lim
x→−∞

−1−
1
2−

1
4

5
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اگر  باشد،  کدام است؟ - 58

صفر

= −∞lim
x→2

2x − 5
+ ax + bx2

a + b

−112

، بازة  یک همسایگی عدد  می باشد؟ به ازاي کدام مجموعۀ مقادیر  - 59x(x + 1, 2x − 1)3

∅{2}2 < x < 2٫51٫5 < x < 2

، کدام است؟ حاصل  - 60lim
x→1+

πxsin2
[x] + cos πx

12π2π

، چگونه است؟ ، از نظر پیوستگی در  تابع با ضابطۀ  - 61

از راست پیوسته از چپ ناپیوسته و از راست ناپیوسته پیوسته از چپ پیوسته

f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

− 4x2

2|x − 2|

2

; x ≠ 2

; x = 2
x = 2

، کدام است؟ ، وقتی  حدّ عبارت  - 62
2 − 3x + 2− −−−−−

√3

5 − 18x + 16x2x → 2

−
1
3

−
1
4

−
1
6

−
1
8

، کدام بیان، درست است؟ در مورد تابع با ضابطۀ  - 63f(x) =
sin x

1 + 2 cos x

f(x) = −∞lim

x→(
2π

3 )+

f(x) = +∞lim

x→(
2π

3 )+

f(x) = −∞lim

x→(
2π

3 )−

f(x) = +∞lim

x→
4π

3

، کدام است؟ اگر  باشد، حاصل  - 64f(x) = x − 4 + xx
2− −−−−−−

√lim
x→−∞

f(x)

x

−2−123

، بر روي مجموعۀ اعداد حقیقی، پیوسته است؟ ، تابع با ضابطۀ  به ازاي کدام مقدار  - 65af(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

3x − 6
x − x + 2− −−−−√

ax − 1

; x > 2

; x ≤ 2
1٫522٫53

، بر روي  پیوسته است.  کدام است؟ ، تابع با ضابطۀ  به ازاي مقادیري از  و  - 66abf(x) = {x[x]

ax + b

; |x| < 1
; |x| ≥ 1

Ra

−
3
2

−1−
1
2

1
2
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گزینه 1 - 1

آسان- سراسري- 1387

گزینه 3 - 2

شرط پوسیدگی تابع  در  این است که حد راست و حد چپ و مقدار تابع در     موجود و متناهی و باهم برابر باشند.

پس  است

آسان- سراسري- 1387

گزینه 1 - 3

توجه کنید  می باشد.

متوسط- سراسري- 1388

ابتدا تابع داده شده را ساده می کنیم. گزینه 4 - 4

حد راست و حد چپ و مقدار تابع را باید در  و  بدست آوریم.

تابع در  ناپیوسته است. 

تابع در  پیوسته است. 

متوسط- سراسري- 1388

گزینه 4 - 5

کافی است حد راست و حد چپ و مقدار تابع را در  بدست آوریم.

این تابع در  پیوسته نمی باشد.
متوسط- سراسري- 1390

گزینه 4 - 6

 

f(x) − f(x) = 3 ⇒ (2 + a)[ ] − (2 + a)[ ] = 3lim
x→2+

lim
x→2−

2+ 2−

⇒ (2 + a)(2) − (2 + a)(1) = 3 ⇒ 4 + 2a − 2 − a = 3 ⇒ a = 1

fx = a

= = = −lim f(x)
x→2

lim
x→2

x − 2x
−−

√

2 − x

0
0

−→−
Hop

lim
x→2

1 −
1(2)

2 2x
−−

√

−1
1
2

f(2) = a = −
1
2

= = = = −2lim
x→

3π

4

x − 1tan2

cos 2x
lim

x→
3π

4

x − xsin2 cos2

x( x − x)cos2 cos2 sin2
lim

x→
3π

4

−1
xcos2

−1
1
2

tan = −1
3π

4

f(x) = { x − 1
2x

x > 1 یا x < −1
−1 ≤ x ≤ 1

x = 1x = −1

x = 1x = 1 : ⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

f(x) = (x − 1) = 1 − 1 = 0lim
x→1+

lim
x→1+

f(x) = f(x) = 2(1) = 2lim
x→1−

lim
x→1−

f(1) = 2(1) = 2

x = −1x = −1 : ⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

f(x) = 2x = 2(−1) = −2lim
x→(−1)+

lim
x→(−1)+

f(x) = (x − 1) = −1 − 1 = −2lim
x→(−1)−

lim
x→(−1)−

f(−1) = 2(−1) = −2

x = 1

f(x) = = = 3lim
x→1+

lim
x→1+

| |(x + 2)(x − 1)
  +

x − 1
lim

x→1+

(x + 2)(x − 1)

(x − 1)

f(x) = = = −3lim
x→1−

lim
x→1−

| |(x + 2)(x − 1)
  −

x − 1
lim

x→1−

−(x + 2)(x − 1)

(x − 1)

x = 1

= = = ⇒ {lim
x→+∞

3 − + 5x2
− −−−−

√

a + 4xn
= ===

پر توان
lim

x→+∞

− x2−−√

axn
lim

x→+∞

−| |x
 +

axn
lim

x→+∞

−x

axn

1
2

n = 1
a = −2
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: پس

متوسط- سراسري- 1390

گزینه 2 - 7

حد راست و حد چپ و مقدار تابع در  باید با هم برابر باشند.

متوسط- سراسري- 1386

در حدهاي کسري وقتی  به سمت بی نهایت میل کند و جواب عدد شود باید بزرگ ترین توان  صورت و مخرج باید با هم برابر باشند و دقت کنید چون  است در نتیجه  گزینه 2 - 8

 و جمله ي پر توان مخرج حتماً  است.

 پر توان صورت و مخرج

متوسط- سراسري- 1384

گزینه 4 - 9

سخت- سراسري- 1389

گزینه 1 - 10

می دانیم  است.

    

  

متوسط- خارج از کشور- 1391

گزینه 4 - 11

، مقدار  را به دست می آوریم. داریم: حال با معلوم بودن مقادیر  و 

متوسط- خارج از کشور- 1391

براي آن که تابع  بر  پیوسته باشد، کافی است در نقطه اي به طول  پیوسته باشد. براي این منظور حد راست،  حد چپ و مقدار تابع را در  محاسبه کرده و برابر هم گزینه 3 - 12
قرار می دهیم. داریم:

متوسط- خارج از کشور- 1391

براي پیوستگی  در بازه ي  تنها کافی است شرایط پیوستگی را در نقطه ي مرزي  اعمال کنیم. (تساوي حد راست و حد چپ و مقدار تابع) گزینه 4 - 13

= = =lim
x→2

3 − + 5x2
− −−−−

√

−2x + 4
0
0

− →−−
HOP

lim
x→2

−2x

2 + 5x2
− −−−−

√

−2

−4
6

−2
1
3

x = 0

⇒ = 2 ⇒ a = 4

f(x) = = = 2lim
x→0+

lim
x→0+

xsin2

1 − cos x
lim

x→0+

(1 − cos x)(1 + cos x)

(1 − cos x)

f(x) = a sin(x + ) = a sin =lim
x→0−

lim
x→0−

π

6
π

6
a

2
f(0) = a sin =

π

6
a

2

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

a

2

xxn > 3

n − 2 > 1mxn−2

m + 3 = n − 2 ⇒ m − n = −5

→ = = −2 ⇒ m = , n = ⇒ m + n = 4lim
x→∞

xm+3

mxn−2

1
m

−1
2

9
2

= = = = −∞lim
x→ π

2
+

cos x

(1 − sin x)
lim

x→ π

2
+

cos x(1 + sin x)

1 − xsin2
lim

x→ π

2
+

1 + sin x

cos x

2

0−

cos 2a = a − acos2 sin2

lim
x→

π

4

tan x − 1
cos 2x

= lim
x→

π

4

− 1sin x
cos x

x − xcos2 sin2
= lim

x→
π

4

sin x−cos x

cos x

x − xcos2 sin2
= lim

x→
π

4

sin x − cos x

cos x( x − x)cos2 sin2

= lim
x→

π

4

−(cos x − sin x)

cos x(cos x − sin x)(cos x + sin x)
= lim

x→
π

4

−1
cos x(cos x + sin x)

= = −1
−1

( + )
2√

2

2√

2

2√

2

f(x) = ⇒ = = ⇒ a = 2lim
x→∞

2
3

lim
x→∞

a − 3x + 1xn

3 + xx2
= ===

پر توان
lim

x→∞

axn

3x2
= ===

n=2
lim

x→∞

ax2

3x2

a

3
2
3

anf(−1)

f(x) = ⇒ f(−1) = = = = 3−→−
a=2

n=2 2 − 3x + 1x2

3 + xx2

2 − 3(−1) + 1(−1)
2

3 + (−1)(−1)
2

2 + 3 + 1
3 − 1

6
2

fRx = 2x = 2

⇒ 2b + 3 = 5 ⇒ b = 1

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

f(x) = (ax + b) = 2a + blim
x→2+

lim
x→2+

f(x) = ( + bx − 1) = 4 + 2b − 1 = 2b + 3lim
x→2−

lim
x→2−

x2

f(2) = 5

2a + b = 5 ⇒ 2a + 1 = 5 ⇒ a = 2

f[ , 2π]
π

4
x =

3π

4
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متوسط- خارج از کشور- 1390
گزینه 3 - 14

متوسط- خارج از کشور- 1389
می دانیم اگر  یکی از ریشه هاي تابع  باشد آن گاه  بر  بخش پذیر است. گزینه 1 - 15

کافی است شرط پیوستگی (تساوي حد راست و حد چپ و مقدار تابع) را در  اعمال کنیم.

متوسط- خارج از کشور- 1389
گزینه 2 - 16

 

متوسط- سراسري- 1370
گزینه 2 - 17

آسان- سراسري- 1376
گزینه 1 - 18

تنها گزینه اي که جواب آن عدد یک می شود گزینه ي اول است زیرا براي محاسبه ي  باید سراغ ضابطه ي پایین برویم که جواب یک می شود.
آسان- سراسري- 1363

گزینه 3 - 19

 در ناحیه ي دوم است و در این ناحیه تانژانت، منفی است.

آسان- سراسري- 1380
گزینه 1 - 20

آسان- سراسري- 1366
گزینه 3 - 21

براي این که تابع  در نقطه ي مرزي  پیوسته باشد، باید حد راست، حد چپ و مقدار تابع در این نقطه برابر باشند.

⇒ −a = −1 ⇒ a = 1

= (x + ) = cos π = −1lim f(x)

x→(
3π

4
)+

lim cos

x→(
3π

4
)+

π

4

= a sin 2x = a sin = −alim f(x)

x→(
3π

4
)−

lim

x→(
3π

4
)−

3π

2

f( ) = cos( + ) = cos π = −1
3π

4
3π

4
π

4

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

f(x) = 3 ⇒lim
x→−∞

lim
x→−∞

2x − + 6xx2
− −−−−−

√

ax − 2

= = = = 3 ⇒ a = 1lim
x→−∞

2x − (−x)

ax
lim

x→−∞

3x

ax

3
a

= ===
پر توان

lim
x→−∞

2x − | |x
 −

ax

f(x) = = = =lim
x→2

lim
x→2

2x − + 6xx2
− −−−−−

√

x − 2
0
0

− →−−
HOP

lim
x→2

2 −
2x + 6

2 + 6xx2
− −−−−−

√

1

2 −
5
4

1
3
4

x = kf(x)f(x)x − k

x = 2

⇒ 0 = 4 + b ⇒ b = −4

f(x) = = → = ( − x − 2) = 0lim
x→2+

lim
x→2+

− 3 + 4x3 x2

x − 2

0

0
lim

x→2+

(x − 2)( − x − 2)x2

(x − 2)
lim

x→2+
x2

f(x) = (2x + b) = 4 + blim
x→2−

lim
x→2−

f(2) = 4 + b

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

=lim
x→3−

(3 − [x]) − 6x + 9x2
− −−−−−−−−−

√

x − 3
lim

x→3−

(3 − [ ])3−
↑
2

(x − 3)2
− −−−−−−

√

x − 3

= = = −1lim
x→3−

| |x − 3
  −

x − 3
lim

x→3−

−(x − 3)

x − 3

f(x) = 3 ,  f(x) = 1 ⇒ f(x) − f(x) = 3 − 1 = 2lim
x→1+

lim
x→(−1)−

lim
x→1+

lim
x→(−1)−

f(x) = 1lim
x→1−

f(0)

= = x = (−∞ = +∞lim
x→(

π

2
)+

tan x

cot x
lim

x→(
π

2
)+

tan x

1
tan x

lim
x→(

π

2
)+

tan2 )2

(
π

2
)+

= = = −∞lim
x→−2+

x + x + 2
− −−−−

√

x + 2
−2 + 0

+ 2(−2)+

  
−1٫9

−2

0+

fx = −1
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امکان ندارد 

آسان- خارج از کشور- 1387
گزینه 3 - 22

 

 : پس

متوسط- سراسري- 1392
گزینه 2 - 23

روش اول:

 روش دوم:

آسان- خارج از کشور- 1388

، تنها کافی است شرایط پیوستگی تابع را در نقطه ي مرزي به طول  اعمال کنیم. (تساوي حد راست و حد چپ و مقدار تابع) براي پیوستگی تابع  در بازه ي  گزینه 1 - 24

متوسط- خارج از کشور- 1388

گزینه 1 باید حد راست و حد چپ و مقدار تابع در  با هم برابر باشند. - 25

 پس

متوسط- سراسري- 1393
گزینه 1 - 26

   

⇒ = 1 − a ⇒ (1 − a = −1 ⇒

f(x) = = =lim
x→(−1)+

lim
x→(−1)+

1
x + a

1

−1 + a

−1

1 − a

f(x) = ( + ax) = + a(−1) = 1 − alim
x→(−1)−

lim
x→(−1)−

x2 (−1)2

f(−1) = =
1

−1 + a

−1

1 − a

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

−1

1 − a
)2

= −a = 3 ⇒ a = −3lim
x→+∞

ax + 9

1 − x + x + 1
− −−−−

√
= ===

پرتوان
lim

x→+∞

ax

−x

= = = = 4lim
x→3

−3x + 9

1 − x + x + 1
− −−−−

√

0
0

− →−−
HOP

lim
x→3

−3

−1 +
1

2 x + 1
− −−−−

√

−3

−1 +
1
4

−3

−
3
4

= = = = −2lim
x→1

(1 − )x−−√

2 − 5 − x
− −−−−

√
lim
x→1

(1 − x)(2 + )5 − x
− −−−−

√

(4 + x − 5)(1 + )x−−√
lim
x→1

2 + 5 − x
− −−−−

√

−(1 + )x−−√

4
−2

= = = −2lim
x→1

1 − x−−√

2 − 5 − x
− −−−−

√

0
0

− →−−
HOP

lim
x→1

−
1

2 x−−√

−
−1

2 5 − x
− −−−−

√

−
1
2

1
4

f[0, 2π]x =
π

4

⇒ a + = −1 ⇒ a = −

f(x) = cos3x = cos = (− ) = −1lim
x→

π

4
+

lim
x→

π

4
+

2
−−

√ 2
−−

√
3π

4
2
−−

√
2
−−

√

2

f(x) = (a + x) = a + = a + = a +lim
x→

π

4
−

lim
x→

π

4
−

sin2 sin2 π

4

⎛

⎝
⎜⎜

2
−−

√

2

⎞

⎠
⎟⎟

2

1

2

f( ) = cos = (− ) = −1
π

4
2
−−

√
3π

4
2
−−

√
2
−−

√

2

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

1

2

3

2

x =
π

4

f(x) = a cos 3x = a cos = − alim
x→( )

π

4
+

lim
x→( )

π

4
+

3π

4

2
−−

√

2

f(x) = = = = 2lim
x→( )

π

4
−

lim
x→( )

π

4
−

1 − xtan2

cos 2x
lim

x→(
π

4
)−

x − xcos2 sin2

x( x − x)cos2 cos2 sin2

1
1
2

f( ) = a cos = − a
π

4
3π

4

2
−−

√

2

: − a = 2 ⇒ −a = 4 ⇒ a = − × ⇒ a = −2
2
−−

√

2
2
−−

√
4

2
−−

√

2
−−

√

2
−−

√
2
−−

√

lim
x→−∞

a + 15xn

3x − 4 + 15xx2
− −−−−−−−

√
= ===

پرتوان
lim

x→−∞

axn

3x − 4x2
−−−

√
= lim

x→−∞

axn

3x − 2| |x 
−

= lim
x→−∞

axn

5x
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چون جواب حد، عدد شده است پس بزرگترین توان  صورت و مخرج با هم برابرند یعنی  . پس داریم:

 

   

 

البته حد را می توان از قاعدة هوپیتال نیز محاسبه کرد.

     

متوسط- سراسري- 1394

چون تابع، بر روي مجموعه اعداد حقیقی بزرگ تر از یک پیوسته است پس حتماً در  نیز باید پیوسته باشد. یعنی حد راست و حد چپ و مقدار تابع در  باید با هم برابر گزینه 2 - 27
باشند.

 

متوسط- سراسري- 1394
گزینه 2 - 28

متوسط- خارج از کشور- 1393
گزینه 2 - 29

چون جواب حد، عدد شده است پس بزرگترین توان  صورت و مخرج با هم برابرند یعنی  پس داریم:

متوسط- خارج از کشور- 1394

چون نمودار تابع  از نقطهي  میگذرد، مختصات آن در ضابطهي تابع  صدق میکند، پس داریم: گزینه 2 - 30

متوسط- سراسري- 1391

چون هر دو ضابطه پیوسته هستند، براي آنکه تابع دو ضابطهاي  روي  (مجموعهي اعداد حقیقی) پیوسته باشد، کافی است شرایط پیوستگی تابع را تنها در نقطهي مرزي آن، یعنی  گزینه 1 - 31

 برقرار نماییم. 

 

xn = 1

= = −1lim
x→−∞

ax

5x

a

5
→ a = −5

×lim
x→3

−5x + 15

3x − 4 + 15xx2
− −−−−−−−

√

3x + 4 + 15xx2
− −−−−−−−

√

3x + 4 + 15xx2
− −−−−−−−

√
= lim
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(−5x + 15)(3x + )4 + 15xx2
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√

9 − 4 − 15xx2 x2
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5 −15xx2
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√

x
= = −6

−(9 + 9)

3
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− −−−−−−−

√
=
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√
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4
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lim
x→6−

π

x

π

6
1
2

f(6) = sin =
π

6
1
2

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
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√
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√
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پرتوان
lim

x→+∞
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axn
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ax
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2
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lim
x→−1

2x + − 3xx2
− −−−−−−

√

−6x − 6

0

0
− →−−
HOP

lim
x→−1

2 +
1(2x − 3)

2 − 3xx2
− −−−−−−

√

−6

2 −
5
4

−6

−1

8

f(2, 1)f

f(2) = 1 ⇒ = 1 ⇒ = 1 ⇒ 2a + 6 = 4 ⇒ 2a = −2 ⇒ a = −1
2a + 1 + 25

−−
√

3(2) − 2
2a + 6

4

f(x) = = = =lim
x→+∞

lim
x→+∞

−x + 1 + 4 + 9x2
− −−−−−−

√

3x − 2
= ===

پرتوان
lim

x→+∞

−x + 4x2
− −−

√

3x
lim

x→+∞

−x + 2| |x
 +

3x
lim

x→+∞

x

3x

1

3

fR

x = 2
⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

حد راست = f(x) = ( + ax − 5) = 4 + 2a − 5 = 2a − 1lim
x→2+

lim
x→2+

x2

حد چپ = f(x) = f(2) = (ax − 1) = 2a − 1lim
x→2−

lim
x→2−
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، تابع  روي مجموعهي اعداد حقیقی پیوسته است. ، حد راست و حد چپ و مقدار تابع در  با هم برابر هستند، پس نتیجه میگیریم که به ازاي هر مقدار حقیقی  چون به ازاي هر مقدار 
آسان- سراسري- 1391

گزینه 1 - 32
روش اول: با ابهام صفر صفرم مواجه هستیم، عبارت را در مزدوج صورت، ضرب و تقسیم می کنیم.

  

 

 روش دوم:

آسان- قلم چی- 1398
گزینه 4 - 33

وقتی  ،  بوده و لذا  می شود. بنابراین :

دقت کنید  را حدوداً  در نظر می گیریم.
متوسط- خارج از کشور- 1390

گزینه 2 - 34

متوسط- سراسري- 1395
گزینه 1 - 35

شرط پیوستگی یک تابع در نقطه اي به طول  آن است که حد راست و حد چپ و مقدار تابع در   با هم برابر باشند.

بنابراین   است.

متوسط- سراسري- 1395
گزینه 1 - 36

آسان- خارج از کشور- 1386
گزینه 4 - 37

آسان- خارج از کشور- 1384

ax = 2af

×lim
x→−1

2x + 3 − x
− −−−−

√

+ xx2

2x − 3 − x
− −−−−

√

2x − 3 − x
− −−−−

√
= lim

x→−1

4 + x − 3x2

x(x + 1)(2x − )3 − x
− −−−−

√

= ==============
x+1.تقسیم می کنیم صورت را بر

lim
x→−1

(x + 1)(4x − 3)

x(x + 1)(2x − )3 − x
− −−−−

√
= =

−7
(−1)(−4)

−7
4

= = =lim
x→−1

2x + 3 − x
− −−−−

√

+ xx2

0
0

− →−−
HOP

lim
x→−1

2 +
1(−1)

2 3 − x
− −−−−

√

2x + 1

2 −
1
4

−1
−7
4

= = = −1 ⇒ a = −1lim
x→+∞

| − 4|x2
  

+

a − x + 2x2
lim

x→+∞

− 4x2

a − x + 2x2
= ===

پرتوان
lim

x→+∞

x2

ax2

1
a

x → (−2)+− 4 < 0x2| − 4| = 4 −x2 x2

= = =lim
x→(−2)+

| − 4|x2

a − x + 2x2
lim

x→(−2)+

4 − x2

− − x + 2x2
lim

x→(−2)+

−(x − 2)(x + 2)

−(x + 2)(x − 1)

4
3

(−2)+−1٫99

f(x) = =lim
x→+∞

lim
x→+∞

ax + 4 + 5x2
− −−−−−

√

2x + 2
= ===

پرتوان
lim

x→+∞

ax + 4x2
−−−

√

2x
lim

x→+∞

ax + 2| |x
 

+

2x

= = = = → a = 3lim
x→+∞

ax + 2x

2x
lim

x→+∞

(a + 2)x

2x

a + 2
2

5
2

= = = = =lim
x→−1

3x + 4 + 5x2
− −−−−−

√

2x + 2
0
0

− →−−
HOP

lim
x→−1

3 +
1(8x)

2 4 +5x2√

2

3 −
8
6

2

10
6

2
1

10
12

5
6

x = ax = a

f(x) = = =lim
x→0

lim
x→0

cos x− cos x− −−−√

xsin2
lim
x→0

cos x− cos x− −−−√

x1- cos2
lim
x→0

( − 1)cos x− −−−√ cos x− −−−√

(1 − cos x)(1 + cos x)

= = − = −lim
x→0

( − 1)cos x− −−−√ cos x− −−−√

(1 − )(1 + )(1 + cos x)cos x− −−−√ cos x− −−−√

1
2 × 2

1
4

f(0) = a = −
1
4

= = = =lim
x→+∞

x − 4 + 9xx2
− −−−−−−−

√

3x + x−−√
= ===

پر توان
lim

x→+∞

x − 4x2
− −−

√

3x
lim

x→+∞

x − 2| |x
 

+

3x
lim

x→+∞

x − 2x

3x
lim

x→+∞

−x

3x

−1

3

f(x) = → 4 + a = → 4 + a =lim
x→(−2)−

lim
x→(−2)+

1
f(x)

1
−6 + 4

−1
2

→ 8 + 2a = −1 → 2a = −9 → a = − = −4٫5
9
2
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گزینه 4 - 38

متوسط- خارج از کشور- 1384

ابتدا  را تشکیل می دهیم و سپس شرط پیوستگی (یعنی تساوي حد راست و حد چپ و مقدار تابع) را در   اعمال می کنیم. گزینه 1 - 39

 :حد راست

 :حد چپ

 :مقدار تابع

 :پس

متوسط- خارج از کشور- 1384

کافی است شرط پیوستگی یعنی تساوي حدود راست و چپ و مقدار تابع با هم را در  بررسی کنیم. گزینه 1 - 40

 

تابع  در  پیوسته نمی باشد. بنابراین به ازاي هیچ مقداري براي  تابع  در بازه ي  پیوسته نمی باشد.
آسان- سراسري- 1384

( کافی است شرط پیوستگی را در  بررسی کنید (تساوي حد راست و چپ و مقدار تابع در  گزینه 4 - 41

 :پس
متوسط- سراسري- 1389

روش اول: تابع به فرم  در نقاطی که داخل جزء صحیح مقداري صحیح شود و به شرط آنکه این نقطه طول  نسبی پیوسته تابع  نباشد ناپیوسته است. گزینه 4 - 42

ابتداي بازه ي بسته پیوستگی راست و انتهاي بازه ي بسته پیوستگی چپ اگر برقرار باشد نقطه، نقطه ي ناپیوستگی نمی باشد. تابع در  پیوستگی راست دارد پس  نقطه ي ناپیوستگی

نمی باشد و تابع در  پیوستگی چپ ندارد پس نقطه ي ناپیوستگی محسوب می شود بنابراین مجموعه نقاط ناپیوستگی تابع به صورت  است.

سخت- خارج از کشور- 1389

گزینه 4 شرط اینکه تابع  در  پیوسته باشد آن است که حد راست و حد چپ و مقدار تابع در  موجود و متناهی و با هم برابر باشند. - 43
راه حل اول:

   

. به علاوه  در نتیجه 

  راه حل دوم:

= = = =lim
x→0

1 − cos x− −−−√

xsin2
lim
x→0

(1 − )cos x− −−−√

(1 − cos x)(1 + cos x)
lim
x→0

(1 − )cos x− −−−√

(1 − )(1 + )(1 + cos x)cos x− −−−√ cos x− −−−√

1
2 × 2

1
4

f(x) + g(x)x = 1

f(x) + g(x) = {
2x + a + 1

+ 1a

x+1

x < 1
x ≥ 1

(f(x) + g(x)) = ( + 1) = + 1lim
x→1+

lim
x→1+

a

x + 1
a

2
(f(x) + g(x)) = (2x + a + 1) = 2 + a + 1 = a + 3lim

x→1−
lim

x→1−

(f + g)(1) = + 1
a

2
+ 1 = a + 3 → a + 2 = 2a + 6 → a = −4a

2

x = 1
⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

f(x) = (− + 4) = −1 + 4 = 3lim
x→1+

lim
x→1+

x2

f(x) = (ax + 5x − a) = a + 5 − a = 5lim
x→1−

lim
x→1−

f(1) = −1 + 4 = 3
fx = 1af[−2, 2]

x =
π

2
x =

π

2
⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

f(x) = b cos 2x = b cos π = −blim
x→( )

π

2
+

lim
x→( )

π

2
+

f(x) = (a + sin 3x) = a + sin = a − 1lim
x→( )

π

2
−

lim
x→( )

π

2
−

3π

2

f( ) = 2
π

2

−b = 2 → b = −2 , a − 1 = 2 → a = 3 → a − b = 5

y = [f(x)]Minf

0 ≤ x ≤ → 0 ≤ πx ≤ → 0 ≤ πx ≤ 1 → 0 ≤ 4 πx ≤ 4
1
2

π

2
sin2 sin2

4 πx = 0 → sin πx = 0 → πx = 0 → x = 0sin2

4 πx = 1 → πx = = → πx = → x =sin2 sin2 1
4

sin2 π

6
π

6
1
6

4 πx = 2 → πx = = → πx = → x =sin2 sin2 1
2

sin2 π

4
π

4
1
4

4 πx = 3 → πx = = → πx = → x =sin2 sin2 3
4

sin2 π

3
π

3
1
3

4 πx = 4 → πx = 1 = → πx = → x =sin2 sin2 sin2 π

2
π

2
1
2

x = 0x = 0

x =
1
2

{ , , , }
1
6

1
4

1
3

1
2

fx = ax = a

f(x) = ×lim
x→0

lim
x→0

x

1 − 1 − x
− −−−−

√

1 + 1 − x
− −−−−

√

1 + 1 − x
− −−−−

√
= lim

x→0

x × (1 + )1 − x
− −−−−

√

1 − (1 − x)
= lim

x→0

× (1 + )x 1 − x
− −−−−

√

)x
= 1 + = 2lim

x→0
1 − x
− −−−−

√

f(0) = aa = 2
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پس  است.
آسان- سراسري- 1396

شرط پیوسته بودن تابع در نقطه اي به طول  آن است که حد راست و حد چپ و مقدار تابع در  موجود و متناهی و با هم برابر باشند. گزینه 3 - 44

 

 

 

، تابع در  پیوسته است. بنابراین به ازاي هر مقدار 
آسان- خارج از کشور- 1396

گزینه 1 - 45

روش اول: با ابهام  مواجه هستیم، براي رفع ابهام صورت را بر  تقسیم می کنیم و عبارت را در مزدوج مخرج، ضرب و تقسیم می کنیم.

   

 

 روش دوم:

متوسط- سراسري- 1397
شرط پیوستگی تابع  در  آن است که حد راست و حد چپ و مقدار تابع در  موجود و متناهی با هم برابر باشند. گزینه 2 - 46

  پس

متوسط- سراسري- 1397
گزینه 3 - 47

روش اول: مخرج کسر را گویا می کنیم:

 روش دوم: با استفاده از هوپیتال:

متوسط- خارج از کشور- 1397
گزینه 3 - 48

شرط اینکه تابع  در  پیوسته باشد آن است که حد راست و حد چپ و مقدار تابع در  موجود و متناهی و باهم برابر باشند.

f(x) = = = = 2lim
x→0

lim
x→0

x

1 − 1 − x
− −−−−

√

0
0

− →−−
HOP

lim
x→0

1

−
1(−1)

2 1 − x
− −−−−

√

1
1
2

f(0) = a

a = 2

x = ax = a

f(x) = = = 2lim
x→1+

lim
x→1+

x − 1
x − x−−√

lim
x→1+

( − 1)( + 1)x−−√ x−−√

x( − 1)x−−√

f(x) = (ax − a + 2) = a − a + 2 = 2lim
x→1−

lim
x→1−

f(1) = a − a + 2 = 2

ax = 1

0
0

x − 4

lim
x→4

3 − 10x − 8x2

− 13 − x−−√
− −−−−−

√
= ×lim

x→4

3 − 10x − 8x2

− 13 − x−−√
− −−−−−

√

+ 13 − x−−√
− −−−−−

√

+ 13 − x−−√
− −−−−−

√
= lim

x→4

(x − 4)(3x + 2)( + 1)3 − x−−√
− −−−−−

√

3 − − 1x−−√

= lim
x→4

( − 2)( + 2)(3x + 2)( + 1)x−−√ x−−√ 3 − x−−√
− −−−−−

√

−( − 2)x−−√
= −(4)(14)(2) = −112

= = = = −112lim
x→4

3 − 10x − 8x2

− 13 − x−−√
− −−−−−

√

0
0

− →−−
HOP

lim
x→4

6x − 10
−1

2 x√

2 3 − x−−√
− −−−−−

√

14

−
1
4

2

14

−
1
8

fx = ax = a

→ 3a + 1 = 2a → a = −1

f(x) = (a ) = a = a = 2alim
x→3+

lim
x→3+

log
1+x

2 log
4
2 log22

2

f(x) = (ax + ) = 3a + 1lim
x→3−

lim
x→3−

2x−3

f(3) = a = a = 2log
4
2 log

22

2

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

: f(2) 2a + = −2 + = − = −1٫5= =======
y ضابطھ ی بالا

2−1 1
2

3
2

=lim
x→−1

2 + 5x + 3x2

2 − 2 + 3 − x
− −−−−

√
− −−−−−−−−−

√
lim

x→−1

(x + 1)(2x + 3)(2 + 2 + 3 − x
− −−−−

√
− −−−−−−−−−

√

(4 − 2 − )3 − x
− −−−−

√

= = = 16limx→−1

(x + 1)(1)(4)(2 + )3 − x
− −−−−

√

(2 − )(2 + )3 − x
− −−−−

√ 3 − x
− −−−−

√
limx→−1

(x + 1)(1)(4)(4)

(4 − 3 + x)

= = = = 16lim
x→−1

2 + 5x + 3x2

2 − 2 + 3 − x
− −−−−

√
− −−−−−−−−−

√

0
0

− →−−
HOP

lim
x→−1

4x + 5

−

−1

2 3−x√

2 2 + 3 − x
− −−−−

√
− −−−−−−−−−

√

1
1
4

4

1
1

16

fx = ax = a
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  :پس

آسان- خارج از کشور- 1397

روش اول: عبارت را در مزدوج صورت، ضرب و تقسیم می کنیم. گزینه 1 - 49

 روش دوم:

متوسط- سراسري- 1379

روش اول: عبارت را در مزدوج صورت و مخرج، ضرب و تقسیم می کنیم. گزینه 3 - 50

 روش دوم:

متوسط- سراسري- 1381

گزینه 4 - 51

متوسط- سراسري- 1377

گزینه 4 - 52

سخت- سراسري- 1378

گزینه 1 - 53

f (x) = f (1) = ( + ax) = 1 + alim
x→1+

lim
x→1+

x2

f (x) = = → = 1 + a a + 3 = + a + 2alim
x→1−

lim
x→1−

ax + 3
− −−−−−

√ a + 3
− −−−−

√ a + 3
− −−−−

√ − →−−
2 توان

a2

+ a − 2 = 0 → (a + 2) (a − 1) = 0 → {a2 a = −2 غ ق ق
a = 1

f( ) = = = = = 1٫5
−3
4

− a + 3
3
4

− −−−−−−−

√ − + 3
3
4

− −−−−−−

√
9
4

−−

√
3
2

=lim
x→−2

x + 2x + 8
− −−−−−

√

x + 2
lim

x→−2

(x + )(x − )2x + 8
− −−−−−

√ 2x + 8
− −−−−−

√

(x + 2)(x − )2x + 8
− −−−−−

√

= = = =lim
x→−2

− 2x − 8x2

(x + 2)(x − )2x + 8
− −−−−−

√
lim

x→−2

(x + 2)(x − 4)

(x + 2)(x − )2x + 8
− −−−−−

√

−6
−4

3
2

=     = =lim
x→−2

x + 2x + 8
− −−−−−

√

x + 2
0
0

− →−−
HOP

lim
x→−2

1 +
2

2 2x + 8
− −−−−−

√

1

1 +
1
2

1
3
2

=lim
x→4

3 − 2x + 1
− −−−−−

√

2 − x−−√
lim
x→4

(3 − )(3 + )(2 + )2x + 1
− −−−−−

√ 2x + 1
− −−−−−

√ x−−√

(2 − )(2 + )(3 + )x−−√ x−−√ 2x + 1
− −−−−−

√

= = = = =lim
x→4

(9 − 2x − 1)(2 + )x−−√

(4 − x)(3 + )2x + 1
− −−−−−

√
lim
x→4

−2(x − 4)(2 + )x−−√

−(x − 4)(3 + )2x + 1
− −−−−−

√

2 × 4
3 + 3

8
6

4
3

= = =lim
x→4

3 − 2x + 1
− −−−−−

√

2 − x−−√

0
0

− →−−
HOP

lim
x→4

−2

2 2x + 1
− −−−−−

√

−
1

2 x−−√

−2
6

−1
4

4
3

⇒ |−3 − (3)| = |−6| = 6

= = = 3lim
x→1+

2 − x − 1x2

|x − 1|
  

+

lim
x→1+

2 − x − 1x2

x − 1
lim

x→1+

(x − 1)(2x + 1)

(x − 1)

= = = −3lim
x→1−

2 − x − 1x2

|x − 1|
  

−

lim
x→1−

2 − x − 1x2

−(x − 1)
lim

x→1−

(x − 1)(2x + 1)

−(x − 1)

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

=lim
x→−3

ax + 3a

1 − 5x + 16
− −−−−−−

√
lim

x→−3

a(x + 3)(1 + )5x + 16
− −−−−−−

√

(1 − )(1 + )5x + 16
− −−−−−−

√ 5x + 16
− −−−−−−

√

= = 2 ⇒ 2a = −10 ⇒ a = −5lim
x→−3

a(x + 3)(2)

−5(x + 3)

2a

−5

= = = = −1lim

x→
3π

4

1 + cot x

1 + tan x
lim

x→
3π

4

1 +
1

tan x

1 + tan x
lim

x→
3π

4

(1 + tan x)

tan x(1 + tan x)

1
−1
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توجه کنید که  است.

متوسط- سراسري- 1382

کافی است حد چپ تابع در  و مقدار تابع در  با هم برابر باشند. گزینه 1 - 54

 

 درضمن   است پس  است. 
آسان- سراسري- 1398

روش اول: گزینه 3 - 55

با ابهام  مواجه هستیم که براي رفع ابهام از اتحاد چاق ولاغر کمک می گیریم 

 

 

روش دوم:
از قاعدة هوپیتال استفاده می کنیم.

  

متوسط- سراسري- 1398

گزینۀ چهارم صحیح است زیرا: گزینه 4 - 56

    

 توجه کنید تابع در همسایگی چپ صفر، تعریف نمی شود زیرا مخرج به صورت  یعنی صفر مطلق می شود.
آسان- سراسري- 1398

حد داده شده داراي ابهام  است که از کتاب حذف شده است و متأسفانه طراحان بدون توجه به کتاب درسی این سؤال را طرح کرده اند، براي رفع ابهام، عبارت را در گزینه 3 - 57
مزدوجش ضرب و تقسیم کرده و پس از استفاده از اتحاد مزدوج از صورت و مخرج جملات با توان بیشتر را انتخاب کنید.

    

متوسط- سراسري- 1398

گزینه 2 - 58

) آن عدد ریشۀ مضاعف مخرج است. یعنی  ریشۀ مضاعف مخرج است. بنابراین: هرگاه  به سمت عددي میل کند که به موجب آن جواب حد یک نوع بی نهایت شود (مثلاً فقط 

  
 درنتیجه داریم:

آسان- سراسري- 1398

در صورتی بازه براي یک عدد همسایگی محسوب می شود که آن عدد درون بازه باشد. گزینه 1 - 59
پس:

  

آسان- سراسري- 1398

گزینه 2 - 60

  

  

آسان- خارج از کشور- 1398

کافی است که حد راست و حد چپ و مقدار تابع را در  محاسبه کنیم. گزینه 4 - 61

tan = cot = −1
3π

4
3π

4

x = −2x = −2

f(x) =lim
x→(−2)−

lim
x→(−2)−

8 + x3

| |x + 2
  

−

= = −12lim
x→(−2)−

(x + 2)( − 2x + 4)x2

−(x + 2)

f(−2) = aa = −12

0
0

((a + b)( + − ab) = + )a2 b2 a3 b3

×lim
x→−8

+ 10x + 16x2

6(2 + )x−−√
3

4 + − 2x2−−√3 x−−√
3

4 + − 2x2−−√3 x−−√
3

= lim
x→−8

(x + 8)(x + 2)(4 + − 2 )x2−−√3 x−−√
3

6(8 + x)

= lim
x→−8

(x + 2)(4 + − 2 )x2−−√3 x−−√
3

6
= = −12

−6(12)

6

=lim
x→−8

+ 10x + 16x2

12 + 6 x−−√
3

0
0

− →−−
HOP

lim
x→−8

2x + 10

6( )
1

3 x2−−√3

= = −12
−6

6( )
1

12

lim
x→0+

− 1x2

x + | |x
 

+

= lim
x→0+

− 1x2

x + x
= lim

x→0+

− 1x2

2x
=

−1

0+
= −∞

x − x

+∞ − ∞

(2x + ) ×lim
x→−∞

4 + xx2
− −−−−−

√
2x − 4 + xx2

− −−−−−
√

2x − 4 + xx2
− −−−−−

√
= lim

x→−∞

4 − 4 − xx2 x2

2x − 4 + xx2
− −−−−−

√
= lim

x→−∞

−x

2x − 2| |x
 

−

= lim
x→−∞

−x

4x
= −

1
4

x−∞x = 2

+ ax + b = (x − 2x2 )2 = − 4x + 4x2 ⇒ a = −4 , b = 4

a + b = −4 + 4 = 0

x + 1 < 3 < 2x − 1 ⇒ { x + 1 < 3 → x < 2
2x − 1 > 3 → x > 2

∅− →−−
اشتراک

lim
x→1+

πxsin2

[x] + cos πx
= lim

x→1+

1 − πxcos2

1 + cos πx
= lim

x→1+

(1 − cos πx)(1 + cos πx)

1 + cos πx

(1 − cos πx)lim
x→1+

= 1 − cos π = 1 − (−1) = 2

x = 2
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  بنابراین تابع در  از راست پیوسته است.
آسان- خارج از کشور- 1398

روش اول: گزینه 4 - 62

با ابهام  مواجه هستیم که براي رفع ابهام از اتحاد چاق ولاغر کمک می گیریم  و مخرج را بر عامل ابهام یعنی  تقسیم می کنیم.

  

 

روش دوم:
از قاعدة هوپیتال کمک می گیریم.

 

متوسط- خارج از کشور- 1398
به بررسی گزینه ها می پردازیم. گزینه 1 - 63

    

    

   

توجه کنید:

   

f(x) =lim
x→2+

lim
x→2+

− 4x2

2| |x − 2
  

+

= = = 2lim
x→2+

(x + 2)(x − 2)

2(x − 2)

4
2

f(x) =lim
x→2−

lim
x→2−

− 4x2

2| |x − 2
  

−

= = = −2lim
x→2−

(x + 2)(x − 2)

−2(x − 2)

4
−2

f(2) = 2

x = 2

0
0

((a − b)( + + ab) = − )a2 b2 a3 b3x − 2

lim
x→2

2 − 3x + 2
− −−−−−

√3

5 − 18x + 16x2
×

4 + + 2(3x + 2)2
− −−−−−−−

√3 3x + 2
− −−−−−

√3

4 + + 2(3x + 2)2
− −−−−−−−

√3 3x + 2
− −−−−−

√3
= lim

x→2

8 − (3x + 2)
  −3x+6

(x − 2)(5x − 8)(4 + + 2 )(3x + 2)2
− −−−−−−−

√3 3x + 2
− −−−−−

√3

= lim
x→2

−3(x − 2)

(x − 2)(5x − 8)(4 + + 2 )(3x + 2)2
− −−−−−−−

√3 3x + 2
− −−−−−

√3
= lim

x→2

−3

(5x − 8)(4 + + 2 )(3x + 2)2
− −−−−−−−

√3 3x + 2
− −−−−−

√3

= = =
−3

(2)(4 + 4 + 4)

−3
24

−1
8

=lim
x→2

2 − 3x + 2
− −−−−−

√3

5 − 18x + 16x2

0
0

= =− →−−−
HOP

lim
x→2

−3

3 (3x + 2)2
− −−−−−−−

√3

10x − 18

−1
4
2

−1
8

گزینۀ اول: lim

x→(
2π

3
)+

sin x

1 + 2 cos x
=

3
−−

√

2

1 + 2(
−1
2

)−

=

3
−−

√

2
0−

= −∞ : درست

گزینۀ سوم: lim

x→(
2π

3
)−

sin x

1 + 2 cos x
=

3
−−

√

2

1 + 2(
−1
2

)+

=

3
−−

√

2
0+

= +∞ : نادرست

گزینۀ چھارم: lim

x→
4π

3

sin x

1 + 2 cos x

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = = −∞lim

x→(
4π

3
)+

sin x

1 + 2 cos x

−
3
−−

√

2

1 + 2(−
1
2

)+

−
3
−−

√

2
0+

= = = +∞lim

x→(
4π

3
)−

sin x

1 + 2 cos x

−
3
−−

√

2

1 + 2(−
1
2

)−

−
3
−−

√

2
0−

→ نادرست

sin
2π

3
= sin(π − )

π

3
= sin

π

3
=

3
−−

√

2
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متوسط- خارج از کشور- 1398
گزینه 4 - 64

  

   

آسان- خارج از کشور- 1398

شرط اینکه تابع  در  پیوسته باشد آن است که حد راست و حد چپ و مقدار تابع در  موجود و متناهی و با هم برابر باشند.  گزینه 3 - 65

   

 

 

  البته توجه کنید که حد راست تابع را می توان با استفاده از قاعدة هوپیتال نیز به دست آورد.

  

متوسط- سراسري- 1398

شرط پیوسته بودن تابع  در  آن است که حد راست و حد چپ و مقدار تابع در  موجود و متناهی و با هم برابر باشند. گزینه 3 - 66

 چون تابع بر روي  پیوسته است پس حتما در  و  نیز پیوسته است. 

  

 

 از  و  نتیجه می شود که  و  است.

متوسط- خارج از کشور- 1398

cos
2π

3
= cos(π − )

π

3
= − cos

π

3
= −

1
2

→

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

cos( = (−
2π

3
)+

1
2

)−

cos( = (−
2π

3
)−

1
2

)+

sin
4π

3
= sin(π + )

π

3
= − sin

π

3
= −

3
−−

√

2

cos
4π

3
= cos(π + )

π

3
= − cos

π

3
= −

1
2

→

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

cos( = (
4π

3
)+

−1
2

)+

cos( = (
4π

3
)−

−1
2

)−

lim
x→−∞

f(x)

x
= lim

x→−∞

x − 4 + xx2
− −−−−−

√

x
= =====

توان بیشتر
lim

x→−∞

x − 4x2
−−−

√

x

= lim
x→−∞

x − 2| |x
 −

x
= lim

x→−∞

x + 2x

x
= lim

x→−∞

3x

x
= 3

fx = ax = a

f(x)lim
x→2+

= ×lim
x→2+

3x − 6

x − x + 2
− −−−−

√

x + x + 2
− −−−−

√

x + x + 2
− −−−−

√
= lim

x→2+

(3x − 6)(x + )x + 2
− −−−−

√

− x − 2x2

= lim
x→2+

3(x − 2)(x + )x + 2
− −−−−

√

(x − 2)(x + 1)
= = 4

3(4)

3

f(x) = f(2) = 2a − 1lim
x→2−

→ 2a − 1 = 4 → 2a = 5 → a = = 2٫5
5
2

=lim
x→2+

3x − 6

x − x + 2
− −−−−

√

0
0

− →−−
HOP

lim
x→2+

3

1 −
1(1)

2 x+2√

= = = 4
3

1 −
1
4

3
3
4

fx = ax = a

f(x) = { x[x]

ax + b

−1 < x < 1
x ≥ 1 x ≤ یا1−

Rx = 1x = −1

x = 1

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

f(x) = (ax + b) = a + blim
x→1+

lim
x→1+

f(x) = x[x] = 1 × 0 = 0lim
x→1−

lim
x→1−

f(1) = a + b

→ a + b = 0 (I)

x = −1

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

f(x) = x[x] = −1[(−1 ] = 1lim
x→(−1)+

lim
x→(−1)+

)+

f(x) = (ax + b) = −a + blim
x→(−1)−

lim
x→(−1)−

f(−1) = −a + b

→ −a + b = 1 (II)

IIIb =
1
2

a = −
1
2
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